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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YÜMAKLI tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. h

fisf îzgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Dünya genelinde bitkisel protein kaynaklarının öneminin arttığı, özellikle bakliyatların sağlıklı
beslenme ve sürdürülebilir tarım açısından büyük avantajlar sunduğu bilinmektedir. 10 Şubat
Dünya Bakliyat Günü çerçevesinde, ülkemizin geçmişte bakliyat üretiminde dünya lideriyken
son yıllarda üretimde düşüş yaşadığı gözlemlenmektedir. Bu durum hem gıda güvenliğimiz
hem de ekonomik kalkınmamız açısından önemli bir konu olarak değerlendirilmelidir.

Bu bağlamda;

1. 1980’li yıllarda 2 Milyon ton üretimle mercimek ve nohutta dünya lideri olan ülkemizin bakliyat
üretimi neden 1-1,5 milyon ton seviyelerine düşmüştür? Üretimi artırmaya yönelik ne gibi teşvik
ve destekleme politikaları uygulanmaktadır?

2. Bakliyat üretimini artırmaya yönelik mevcut tarım politikaları yeterli midir? Üreticilerin
karşılaştığı temel sorunlar tespit edilmiş midir? Çiftçilerin bakliyat ekimine yönlendirilmesi için
ne gibi yeni destekleme mekanizmaları planlanmaktadır?

3. Dünya genelinde sürdürülebilir tarım ve sağlıklı beslenme trendleri göz önüne alındığında,
Türkiye’nin bakliyat üretimini artırarak küresel pazardaki yerini güçlendirmesi için atılan somut
adımlar nelerdir?

4. Bakliyatların sağlıklı ve sürdürülebilir protein kaynağı olarak önemi göz önünde
bulundurulduğunda, bitkisel protein bazlı ürünlerin geliştirilmesi ve desteklenmesi için
bakanlığınızın yürüttüğü Ar-Ge çalışmaları mevcut mudur?

5. Avrupa Birliği’nih böcek bazlı protein kaynaklarını gıda sektörüne entegre etme kararı
karşısında, ülkemizde bakliyat bazlı ürünlerin daha fazla teşvik edilmesine yönelik bir strateji
planlanmakta mıdır?

6. Bakliyat ekim alanlarının artırılması ve üretimin teşvik edilmesi için özel sektöre ve girişimcilere
yönelik yeni destek programları hazırlanması düşünülmekte midir?
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